



开封市金融服务行业技能竞赛暨人民银行经理国库35周年成就展演举行

不忘初心担使命 国库服务惠民生

本报讯 全媒体记者宜建军报道 9月27日下午,开封市金融服务行业技能竞赛暨人民银行经理国库35周年成就展演隆重举行。来自我市银行业金融机构的13支代表队同台竞技,各展风采,通过朗诵、小品、情景剧等精彩的节目,展示了国库从业人员的精神风貌和职业素养,诠释了国库从业者的责任担当,演绎出人民银行经理国库事业的辉煌历程和非凡成就。

2020年是《中华人民共和国国家金库条例》颁布实施35周年,也是人民银行经理国库设立35周年。为普及经理国库相关法律法规和国库知识,总结宣传人民银行经理国库35周年来取得的成就,开封市财贸金融服务工会、人民银行开封市中心支行共同主办了本次展演。市总工会女职工委员会主任程海梅,市财政局党委副书记、副局长刘福启,

市税务局副局长陈斌,人行开封市中支工会主席李炜、副行长刘红延,市财贸金融服务工会主席王磊等出席本次展演。

程海梅在致辞中说,举办本次技能竞赛和展演,不仅为所有参赛选手搭建了展示个人综合素质和自身风采的平台,也为助推国库业务创新发展提供了新载体。她希望各位参赛选手把握机会,赛出风格、赛出水平、赛出团结、赛出友谊,切实达到相互学习、共同提高的目的。

刘红延在讲话中表示,人民银行始终把国库资金安全和系统安全作为国库健康运行的生命线,建立了全国统一的国库会计核算体系和标准化的业务处理模式,确保了预算收支的准确、及时办理,促进了经济社会发展;同时,构建了安全、高效、跨部门互联的现代化国库管理信息平台,实现了业务处理信息化、

自动化,服务质量和水平得到明显提升。人民银行以市场需求为导向,与有关部门不断完善国债管理机制,丰富国债品种,为国家经济建设筹集了大量资金,圆满完成了国家和人民赋予的“把关、守库”的神圣使命。

在主持人宣读了比赛规则后,13支代表队依次登台演出,从多个层面、多个角度进行展演,现场气氛热烈,精彩不断。经过5位评委现场打分,结合前期的线上投票,最终,邮储银行开封市分行凭借作品《不忘初心 中国梦 牢记使命 国库人》夺得一等奖,郑州银行开封分行、汴京农商银行分别斩获二等奖,建行开封分行、新东方村镇银行、中原银行开封分行分别荣获三等奖,浦发银行开封分行等7家银行分获优秀奖。出席现场的领导分别为获奖单位颁奖。

农行开封分行 扎实开展“金融知识普及月”宣传活动

本报讯 全媒体记者宜建军 通讯员牛宸报道 “通过参与此次活动,学习了很多金融知识,真是受益良多。我以后在网上也要多传递金融正能量,争当金融好网民!”市民张先生讲道。近期,为将“金融知识普及月”活动开展出实效,农行开封分行认真贯彻落实人民银行和银保监会分级工作部署,立即成立活动领

导小组,让全员行动起来、气氛制造起来,切实提升社会公众金融素养,营造清朗金融网络环境。

活动中,该行充分利用各营业网点主阵地,在全市40余个网点的电子屏和ATM机具上滚动播放“普及金融知识,提升金融素养,共创美好生活”等宣传口号和电子海报进行宣传,并积极联合其他金融机

构共同开展集中宣传活动。

该行的宣传小分队身穿行服、身披绶带,带着各种宣传折页、展板、展架等深入到广场、街头开展金融知识、存款保险和网络安全等宣传,以实际行动真正让人民群众更好地共享金融改革发展成果,满足人民群众美好生活需要,此次活动深受社区居民欢迎。

河南银保监局调研督导组 到中原银行开封分行调研指导

本报讯 全媒体记者宜建军 通讯员赵伟伟报道 9月24日下午,河南银保监局法规处处长吴国华带领调研督导组一行到中原银行开封分行调研指导。开封银保监局分局党委委员、二级调研员赛娟和中小银行监管科、办公室负责人,中原银行开封分行副行长高

洁、田华飞及相关部门负责人、员工代表参加座谈。

座谈会上,高洁首先就该行支持复工复产、“百行进万企”活动、金桥工程等重点推进情况进行了汇报。听取汇报后,调研督导组对中原银行开封分行各项工作成效给予肯定,随后采取现场问答的方式

对该行复工复产政策执行情况进行详细了解,并就下一步工作提出具体要求。

9月25日上午,开封银保监局党委书记、局长秦志锋,中原银行开封分行党委书记、行长张彦涛陪同调研督导组一行前往相关公司进行实地调研。

人行开封市中支等相关单位 参加省金融扶贫百日攻坚电视电话会议

本报讯 全媒体记者宜建军 通讯员马骊报道 9月27日上午,人行郑州中支、河南银保监局联合召开河南省金融扶贫百日攻坚电视电话会议。人行开封市中支、开封银保监局分局、市金融工作局、市扶贫办及各银行业、保险业金融机构21家单位主要负责人在开封分会场参加会议,人行各县区支行设立分会场。

会上,通报了全省扶贫工作开展情况与存在问题;国开行河南省分行等8家单位进行交流发言,分享其扶贫工作中的优秀做法和成效。人行郑州中支副行长王深德传达学习了9月15日总行“聚焦深度贫困地区 冲刺决战决胜脱贫攻坚”电视电话会议精神,聚焦全省脱贫攻坚重点领域,并安排部署下一步具体

工作,助力如期实现全省决战决胜脱贫攻坚目标。

会后,市扶贫办、市金融工作局负责人对全辖截至8月底的扶贫工作开展情况进行通报,并对目前全辖扶贫工作中存在的主要问题进行了总结;人行开封市中支负责人对辖内各金融机构下一步工作作出具体部署。

中原银行领导赴兰考县 开展乡村振兴 专题调研

本报讯 全媒体记者宜建军报道 9月24日,中原银行行长王炯赴兰考县开展乡村振兴专题调研并参加相关座谈。中原银行机构业务管理部、场景开发运营部、授信审批部和惠农金融部有关负责人,中原银行开封分行行长张彦涛、副行长张红军等陪同调研并参加座谈。兰考县委、县政府主要领导等参加座谈。

兰考县委主要领导就当前兰考的发展变化、普惠金融政策和乡村振兴等一系列重大战略机遇进行详细介绍。

王炯表示,中原银行自成立以来,围绕全省发展大局,坚持三大发展战略,不断深化与地方政府全面合作,5年多来合作领域广泛、成效明显,并创新推出了吃货地图、中原聚商、智慧社区、智慧校园等四大场景平台。下一步,中原银行将继续深耕县域,助力兰考发展:一是深入开展普惠金融,加快推进乡村振兴;二是着力支持实体经济,保障企业平稳发展;三是倾斜重点创新项目,做好金融科技支撑。

会上,王炯与兰考县委主要领导就目前兰考县的创新型投资项目深入交谈,并对普惠金融产品的更新迭代进行沟通交流,讨论创设面向村级干部和复转军人的普惠产品以及种植养殖大户的专属融资产品,携手为中原更加出彩共同努力。

在热烈的掌声中,双方相关领导分别代表兰考县政府和中原银行开封分行签订了乡村振兴战略合作协议。

当天下午,王炯一行还深入考察了兰考县会客厅、兰考县工业园区、兰考县黄河湾项目和兰考县东坝头镇张庄村等处,对兰考县的快速发展和投资环境给予充分肯定。

开封市金融学会 组织召开“依法治库” 座谈会

本报讯 全媒体记者宜建军 通讯员王淑霞报道 为进一步适应经济发展新常态和财税体制改革新形势,履行好国库职责,不断提升国库工作能力,推动国库高质量发展,9月23日,开封市金融学会组织召开了“依法治库”座谈会。市财政、税务部门相关负责人,河南大学法律、财政、税务、金融等相关领域特邀专家,各银行业金融机构主管领导参加座谈。

会议听取了6家银行业金融机构对人民银行经理国库工作的意见和建议。参会专家、学者结合自身研究方向和工作实践,分析了当前财政收支运行和财税体制改革情况,介绍了国外国库管理、依法治库等方面的主要做法,同时分析了当前国库管理和依法治库工作中存在的难点和问题,并就下一步完善法律制度体系、加强国库建设、更好服务于宏观经济决策和财税部门的资金执行,有针对性地提出了相关建议。

市金融学会副会长刘红延总结了人民银行依法履行经理国库职责、践行为民服务宗旨的丰硕成果;分析了当前人民银行经理国库面临的新形势,提出了工作目标和努力方向。